

Vor să muncească, dar...

Statul îi vrea cerșetori, nu angajați! Persoanele cu handicap, paria pe piața muncii

Se descurcă cum pot, cu ce au, cu propriile puteri, chiar dacă au fost în dezavantaj încă de la naștere. Nu cer mai nimic sau, de fapt, cer totul! Să fie independenți și capabili să se întrețină singuri. Dar când reușesc, vine statul român și le pune piedică, îi trănțește la pământ și calcă peste ei, transformându-i în cerșetori. Este vorba de tinerii sau adulții cu dizabilități sau handicap, mai popular spus. Și mai exact, de aceia care sunt, în prezent, angajați în unități protejate autorizate sau chiar antrenori.

După zece ani în care statul nu și-a exercitat în niciun fel funcția de control asupra unităților de protecție autorizate, vine acum să demoleze întregul sistem în care lucrează persoanele cu dizabilități, printr-o Ordonanță de Urgență - 60/2017, care a intrat în vigoare la 1 septembrie.

„Intenția de dinamizare a procesului de integrare în muncă a persoanelor cu dizabilități trebuie să aibă în vedere că există două categorii de persoane cu dizabilități - angajabile și greu angajabile, și cele din urmă nu pot lucra decât în mediu de lucru protejat. Lipsa distincției între loc de muncă obișnuit și loc de muncă protejat va avea efect negativ asupra persoanelor cu dizabilități greu angajabile care sunt acum angajați UPA”, au susținut reprezentanții Federației Organizațiilor Nonguvernamentale pentru Servicii Sociale (FONSS). Pentru a putea lucra, persoanele greu angajabile au nevoie de servicii de adaptare la locul de muncă, accesibilizarea spațiului de lucru, program de lucru adaptat, servicii de consiliere în vederea permanenței la locul de muncă, precum și gestionarea conflictelor,



descompunerea procesului tehnologic pe etape, astfel încât fiecare să presteze activitatea pentru care are cele mai multe abilități și formare continuă. Toate aceste condiții presupun cheltuieli și specialiști. Este greu de crezut că aceștia există în instituții publice și firme private.

Reprezentanții Federației au remarcat și că OUG 60 nu ține cont de calificările persoanelor cu dizabilități, preponderente în domenii precum legătorie manuală, arhivare, croitorie, confecționare, curățenie, catering, masaj, artizanat, pictură, comerț cu amănuntul. În aceste domenii, angajatorii sunt, de obicei, firme mici, cu mai puțin de 50 de angajați, care nu intră sub incidența Legii 448/2006, în baza căreia funcționau, așa cum rezultă din mai

multe studii realizate pe UPA. Un alt efect negativ al OUG 60/2017 este și acela că nu se impune niciun criteriu legat de numărul de angajați, ceea ce va duce fie la angajarea în muncă a persoanelor cu handicap ușor, fie la eludarea legii prin „închirierea certificatului de handicap”. „Mai exact, deja au apărut solicitări de angajare a unei persoane cu dizabilități, indiferent de grad, dar pe un program minim (1-2 ore), astfel încât angajatorul să poată prezenta dovada angajării și să scape de taxă”, mai precizează FONSS.

În județul Constanța există 24 de unități protejate în domenii legate de asistență psihologică sau medicală, activități de legătorie, arhivare, curățenie și confecționare de îmbrăcăminte de lucru.

Pe scurt

Cele mai frumoase povești ale copilăriei, numai la Teatrul „Căluțul de Mare“!

Face parte din viața culturală a orașului de mai multe decenii și reprezintă prima întâlnire a copiilor Constanței cu teatrul. Este vorba despre Teatrul pentru Copii și Tineret „Căluțul de Mare”, care a fost alături de zeci de generații de micuți, încântându-i cu cele mai frumoase povești ale lumii. Așa cum ne-a obișnuit, în fiecare săptămână, ușile teatrului de deschid pentru a-și primi publicul dedicat. Și în această săptămână, începând de marți, 26 septembrie 2017, copiii sunt așteptați la sediul teatrului și la Pavilionul Expozițional pentru a vedea poveștile îndrăgite.

Programul acestei săptămâni

Marti, 26.09.2017, ora 10.30 - „Cei trei purceluși”. Regia: Gheorghe Balint. Muzica: Dan Bălan. Decoruri: Adrian Drăguț. Vârsta: 3 - 10 ani.

Miercuri, 27.09.2017, ora 10.30 - „Rătușca cea urâtă”, adaptare după H.Ch. Andersen. Regia și scenariul: Valentin Dobrescu. Scenografia: Valentin Dobrescu. Muzica: Radu Alin Macovei Moraru. Vârsta: 3-10 ani.

Joi, 28.09.2017, ora 10.30 - „Rătușca cea urâtă”, adaptare după H.Ch. Andersen. Regia și scenariul: Valentin Dobrescu. Scenografia: Valentin Dobrescu. Muzica: Radu Alin Macovei Moraru. Vârsta: 3-10 ani.

Sâmbătă, 30.09.2017, ora 11.00 - „Cei trei purceluși”. Regia: Gheorghe Balint. Muzica: Dan Bălan. Decoruri: Adrian Drăguț. Vârsta: 3 - 10 ani. Spectacolul se va ține la Pavilionul Expozițional Constanța cu ocazia „Sărbătorii Recoltei și a Vinului Dobrogean 2017”.

Duminică, 01.10.2017, ora 10.00 - „Capra cu trei iezi”. Regia: Gabriel Apostol. Scenariul: Cristian Pepino. Scenografia: Daniela Drăgulescu. Muzica: Dan Bălan. Vârsta: 3 - 10 ani.

Titlurile de stat, emise cu... grijă

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) ar putea lansa o nouă emisiune de titluri de stat Fidelis în 2018, după ce va vedea cum merg certificatele de trezorerie, au declarat, luni, surse din cadrul instituției. Ele vor fi lansate în trimestrul IV din acest an și se vor adresa în special pensionarilor; scadența lor va fi anuală (respectiv de unu, doi sau trei ani), iar rata cuponului - semianuală. Valoarea nominală va fi mică, de cel mult 100 lei, și n-ar fi exclus ca prețul să coboare. Reamintim că, în august 2016, la tranzacționare au intrat titlurile Fidelis Centenar; Finanțele au atras atunci 735 milioane lei, de șapte ori mai mult decât oferta de 100 milioane lei anunțată inițial. În trei săptămâni, peste 20.000 de persoane fizice au cumpărat titluri de stat. La 4 august 2017, MFP a plătit investitorilor prima dobândă anuală, în valoare de 2,15 lei pe obligațiune.

CNS Cartel ALFA, solidară cu membrii sindicatului

INCREDIBIL! Salarii mai mari la SOCEP, dar numai pentru angajații cu gura mică?

Joi, 21 septembrie 2017, este data anunțată de Sindicatul Personalului Operativ SOCEP, organizație sindicală legal constituită și reprezentativă la nivelul Operatorului portuar SOCEP - Constanța, pentru intrarea în grevă pe perioadă nedeterminată. Revendicările lucrătorilor se referă în principal la: creșterea salariilor, aplicarea coeficienților de ierarhizare, plata orelor suplimentare, creșterea valorii tichetului de masă, aplicarea sporului de vechime în muncă. Într-un comunicat de presă, Confederația Națională Sindicală „Cartel ALFA” arată că este solidară cu membrii săi din cadrul Sindicatului Personalului Operativ SOCEP. Potrivit aceleiași surse, sindicatul a sesizat Inspecția Muncii, deoarece, în timpul derulării conflictului de muncă,

angajatorul a semnat un protocol cu sindicatul minoritar, prin care acordă membrilor acestuia, discriminatoriu, o mărire salarială pe care sindicatul reprezentativ a respins-o ca ofertă de negociere. De asemenea, salariații aflați în grevă sunt supuși la presiuni individuale, pentru a renunța la protest. CNS Cartel ALFA condamnă acțiunile de intimidare asupra salariaților, încercările de șantajare a acestora și solicită instituțiilor statului responsabile (Inspecția Muncii, Prefectura Constanța, Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării) să ancheteze și să sancționeze asemenea practici, pentru respectarea dreptului legal al lucrătorilor organizați în sindicat la negociere și acțiune colectivă.

Prevedere în proiectul Legii Turismului

De la anul, plajele se dau... cu dedicație?

Hotelierii de pe litoral își vor vedea visul cu ochii. Acela de a nu mai sta la rând pentru a închiria plaje și doar de a obține un punctaj ușor ridicat față de ceilalți, care nu au unități de cazare. După ce, ani buni la rând, hotelierii au reclamat faptul că statul a preferat să închirieze plajele și unor firme care nu au nicio treabă cu activitatea turistică, de data aceasta lucrurile se pare că vor sta cu totul altfel. Ministrul Turismului, Mircea Titus Dobre, a declarat luni, la Constanța, în cadrul unei dezbateri publice privind proiectul Legii Turismului, că dorește să acorde dreptul de preemțiune pentru cei care dețin unități de cazare. „Hotelierii de pe litoralul Mării Negre, chiar Dobrogea, pentru că vorbim și de Delta, vor avea întâietate la închirierea plajelor, bineînțeles, conform legii. Este un proiect de lege la care Guvernul ține foarte mult, în atare condiții am pregătit în toată această perioadă acest proiect, în așa fel

încât a avut loc dezbaterea lui pe toată suprafața țării. Am lăsat la final Constanța și București-Ilfov. Am terminat dezbaterile în ceea ce privește celelalte regiuni ale țării, toate lucrurile sunt constructive. Au venit colegi din țară, agenți economici, cu lucruri extraordinare de bune pentru proiect, la firul ierbii, pentru că acest proiect a fost dezbătut în comitetul consultativ în turism timp de opt ani, dar niciodată nu a fost dezbătut la nivelul României. Noi am schimbat acest mod de abordare, în așa fel încât am scris că turismul trebuie să reprezinte o prioritate națională... Dacă toate lucrurile vor decurge normal, în 2 octombrie terminăm dezbaterile publice la nivel de București și Ilfov, iar undeva până la sfârșitul sesiunii parlamentare, adică în luna decembrie, vom trece legea prin Parlament, apoi să mergem pentru promulgare la președintele României”, a spus ministrul Mircea-Titus Dobre.